

# 一农民田间遭雷击不幸身亡

## 事发聊城,死者裤袋中的手机屏幕被击碎

本报聊城6月12日讯(记者 王尚磊) 11日早晨,聊城雷电交加,一个闪电从天而降,击中了一名在田间劳作的农民,装在这名农民裤袋中的手机屏幕被击碎。不幸的是,这名被闪电击中的农民没有被抢救过来。

11日3时25分聊城市气象台发布雷电橙色预警信号,预计聊城大部分地区将出现雷雨及短时大风天气,部分地区可能会造成雷电等灾害事故。4个多小时后,骇人的一幕发生在阳谷县西湖镇东干河营村,一个闪电从天而降击中了正在

田间给土地施肥的村民王海军。

“身上没有伤,就是胸毛被烧焦了。”王海军的亲属说,11日早晨8时左右,天空阴沉,下着小雨,雷电交加,王海军手提装有化肥的塑料桶给土地施肥,一道刺眼的闪电突然从天而降击中王海军,王海军没有发出任何声响就倒在地上。

“闪电太刺眼,只看到一道闪电打在了树上,其他的都没看清。”王海军的亲属说,闪电击中了距离王海军100多米远的树,发出刺耳的声音,紧接着王海军仰面倒

地,附近的村民赶忙上前查看情况。村民发现,被击中的树树皮有损伤,王海军右边裤兜里的手机屏幕被闪电击中碎裂,机身和后盖也有损坏。医生赶来后,王海军没有被抢救过来。

王海军的亲属说,他们检查了王海军的身体,没有发现明显的伤痕,只有胸毛被烧焦了。闪电发生时,王海军没有接听电话,被雷电击中可能和裤兜中装着手机有很大的关系。

▶手机屏幕被雷电击碎。本报记者 王尚磊 摄



头条链接

## 雷电天气如何避险?

记者从聊城市气象局获悉,聊城是雷暴天气频繁发生的地区。雷是由积雨云引起的闪电、轰鸣现象,它会造成建筑物损害、电力和通讯线路中断等,有的还会引起火灾。在雷雨天,人应尽量留在室内并关闭门窗,防止球形闪电穿堂入室;切断不用的电器设备的电源(如电风扇、电视机、录音机、电吹风、电熨斗等),拔出未装避雷器的室外天线;尽量不要靠近门窗、炉子、暖气片等带金属的部位,不接触天线、水管、铁丝网、金属门窗、建筑物外墙,远离电线等带电设备或其他类似金属装置;避免使用电话和移动电话,以免雷电电磁波击中人体;不要使用淋浴冲凉,因为绝大多数家庭安装的大太阳能热水器未采取合理的防雷措施。

在室外遇到雷雨天气时,应提前关闭手机,将手中的金属物品丢在一旁,不要骑自行车和摩托车等,尽快找一低洼处或沟渠蹲下,不要在孤立的大树、高塔、电线杆、变压器下避雨;尽量不要在屋檐下避雨,因为目前部分建筑物的防雷设施还不是太完善;用带铁把的伞也是很危险的;不要在河里游泳或划船,以防雷电通过水击伤人体。

本报记者 王尚磊

# 万只小黄鸭被倒进河里

## 死鸭子被打捞上来,已焚烧掩埋进行无害化处理

本报泰安6月12日讯(记者 王伟强) 11日,新泰市汶南镇一河流出现成千上万只小黄鸭,有的死了漂浮在水面上,大部分活着的被村民捞回了家。当天,新泰市畜牧局和汶南镇工作人员将死鸭子打捞上来后,进行了无害化处理。12日,他们再次到现场喷洒消毒液。

12日上午10点多,记者来到新泰市汶南镇英家庄,看到几名村民正拿着铁锹在河边来回逛,发现死了的小黄鸭,就捞上来烧掉,河道大概有20米宽。村民陈先生说,这条河叫英家庄河,昨天河里漂着成千上万只小黄鸭,他下河打捞死了的鸭子,打捞了整整九袋子,后来焚烧掩埋了。“现在河里已经干净多了,我们今天再打捞一遍。”陈先生说。

村民梁女士说,11日上午8点多,听人说河里有小黄鸭后,在卫生室看病的村民都赶过去捞。“河面上密密麻麻全是鸭子,差不多有上万只。鸭子看上去刚出生不久,有活的,也有死的。”梁女士说。村民陈女士说,附近村民赶到河边,有的拿着纸箱子,有的拿着桶,有的甚至下到河里捞鸭子。“捞了大概两个小时,活着的鸭子都被捞走了,水面上只剩下死鸭子。”

村民尹女士家院子里摆着两个纸箱子,每个箱子里有十几只黄色的鸭子。“我昨天



汶南镇畜牧兽医站工作人员在河边喷洒消毒液。 本报记者 王伟强 摄

向别人要了20多只,放在家里养着吧。”尹女士说。

村民陈先生说,昨天早上7点多还下着雨,有辆外地车停在河边,往河里倾倒鸭子,被村民看到后制止了,只倒了一半车就开走了。“每只小鸭子卖的话也得几块钱,这么多鸭子,值不少钱,肯定不会无缘无故地扔掉,里面肯定有问题。”陈先生说,担心鸭子有传染病,尽管好多人人都下了河,但他没有捞鸭子。

12日上午10点半左右,新泰市畜牧局和汶南镇工作人员来到英家庄河边,两名工作人员穿上防护服,在河边喷洒消毒液。汶南镇英家庄管区李书记说,他们昨天得到消息后立即赶到现场,组织人员打捞。打捞上来的鸭子全都焚烧掩埋,进行无害化处理。“昨天畜牧局专家认为鸭子刚出生不到七天,患传染性疾病的可能性很小。今天他们再次来到河边,对现场进行消毒。”李书

记说,可能是外地鸭场送鸭子,买主不要了,鸭子又不能再拉回去,所以半路倒在了河里。新泰市畜牧局工作人员说,他们会带走两只活鸭子,监测到底有没有传染病。

目前当地派出所已经介入调查,查看了路口的监控,应该很快就能查到那辆货车,等找到货主,具体原因就都知道了。记者获悉,目前民警已经赶到蒙阴,正在寻找倒鸭子的货车司机。

## 两起雷击事故致两死一伤

2010年6月23日傍晚,聊城局部地区雷电交加,下起了阵雨。在东阿县铜城镇,两名正在农田里维修机井的村民被雷电击中,一人死亡,一人受伤住院。当天下午,村里组织人到田地维修机井,两名村民在附近的树下抬钢管时,不幸被雷电击中。

2012年6月14日早晨,东阿县刘集镇下着零星小雨,一道闪电突然落在田间地头,击中树下的一名女子,女子不幸身亡。当时这名妇女正背靠杨树站着,不幸被雷电击中。

本报记者 王尚磊



清华学子苦撑一个家

## “一定帮父亲重树信心”

本报东营6月12日讯(记者 宋贝贝) 11日本报报道了《亲人突遇车祸4死4伤,清华大学生休学苦撑一个家》,12日,记者为李兴军联系到东营心理学会的咨询师,心理咨询师将帮助李兴军的父亲走出心理阴影,积极地生活下去。

12日,记者联系到东营心理学会,在得知李兴军父亲的情况后,心理咨询师乔红说,经历大创伤后的人最需要的是亲人陪伴和情绪宣泄,亲人最好陪在身边;其次是心理咨询师的辅导,但须当事人主动接受才有意义。李兴军说,他将尽力说服父亲接受心理辅导。

李兴军说,目前父亲的身体正在慢慢恢复,表面上看着心情还可以。但李兴军怕父亲表面上看着很好,其实心里正承受着巨大的压力,甚至想不开做出极端的事情。“发生事故时是我爸开的车,如果他把所有责任都揽到自己身上的话,以后生活会有很大的阴影,这样我在外面工作都不放心。”李兴军希望通过心理咨询师的开导,父亲能对未来重树信心。

# 4名蒙面歹徒夜抢金店

## 事发东营,嫌犯已全部落网

本报东营6月12日讯(记者 顾松 见习记者 徐文君) 6月5日晚,4名蒙面男子携带锤子等作案工具进入东营市东营区某珠宝金行实施抢劫,在1分多钟的时间内将价值29万余元的项链、戒指等黄金首饰抢走。10日凌晨,经过滨海公安局缜密侦查,参与抢劫的2名嫌疑人及1名销赃的嫌疑人在黑龙江省绥化市落网,11日晚被押解回东营。12日上午10时许,负案在逃的另外2名嫌疑人被专案组民警抓获。至此,“6·5”重大抢劫金店案成功告破。

6月5日晚8时许,位于东

营区西三路的某金店正常营业,3名戴头盔的蒙面歹徒突然闯入店内,其中1名歹徒向保安面部喷射辣椒水,2名歹徒威胁店内人员并实施抢劫,另有1名歹徒在店外望风。“当时嫌疑人用锤子击碎5个存有价值不菲的黄金首饰的柜台,将柜台中的项链、手链、戒指等46件黄金首饰抢走,驾驶摩托车逃离现场。”

案件发生后,滨海公安局迅速成立“6·5”重大抢劫金店案专案组。经过专案组民警一夜的侦查,6日上午9时许,民警在东营市西城某小区发现了嫌疑人使用的摩托车等作

案工具。专案组民警以此为线索,不断扩大侦查范围,初步确定有4名犯罪嫌疑人参与了抢劫金店的犯罪活动。

“嫌疑人具有很强的反侦查意识,作案后均进行二次伪装后潜逃。”滨海公安局副局长孙宏光说。7日,办案民警多方调查,初步掌握了4名犯罪嫌疑人的身份信息,并发现嫌疑人在案发当晚连夜潜逃至潍坊市,就在民警赶赴潍坊市时,发现嫌疑人又逃往黑龙江省哈尔滨市。

滨海警方于7日、8日派出10名民警赶赴哈尔滨组织抓捕,并向省公安厅汇报请

求支援。其间发现嫌疑人辗转转换过多个藏匿地点后,潜逃回嫌疑人的原籍黑龙江省绥化市。10日凌晨0时30分,专案组民警在绥化市将主要涉案犯罪嫌疑人王金某、田丛某及销赃嫌疑人王福某抓获,现场起获大部分赃物。11日晚11时许,3名犯罪嫌疑人的被押解回东营。

12日上午10点,滨海公安局赴黑龙江留守抓捕组民警在绥化市某宾馆将嫌疑人靳红某、李某抓获。至此,“6·5”重大抢劫金店案4名抢劫犯罪嫌疑人及1名销赃犯罪嫌疑人全部落网。